PE THI TOAN LOP 8 HQC Ki 2 NAM 2021
Cau 1: (3 diém) Giai cac phuong trinh sau :
a) 2x-3 =5
b) (x +2)(3x - 15) =0

3 2 4x -2

2 x+1 x-2 (x+1).(x-2)

Cau 2: (2 diém)

a) Giai bat phuong trinh sau va biéu dién tap nghiém trén truc sé

2X+2 X—2
<2+
3 2

b) Tim x dé gié tri cua biéu thirc 3x — 4 nho hon gia tri cia biéu thirc 5x — 6

Cau 3: (1,5 diém) Mot nguoi di xe may tir Vién Thanh dén Vinh véi van téc 40 km/h.
LGc vé ngudi d6 udng rugu nén di nhanh hon vai van toc 70 km/h va thoi gian vé ciing it

hon thoi gian di 45 phuat. Tinh quang duong Vién Thanh téi Vinh.

Cau 4:(3,5 diém) Cho AABC vudng tai A, c6 AB =12 cm ; AC = 16 cm. Ké duong cao
AH HeBC).

a) Chang minh: AHBA () AABC

b) Tinh do dai cac doan thang BC, AH.
c) Trong AABC ké phén gidc AD (D eBC). Trong AADB k¢ phéan giac DE
(E€AB); trong AADC ké phén giac DF (Fe AC).

Chang minh rang: EADBFC 4



VI. PAP AN — THANG DPIEM

Cau Pip 4n piém
a) 2x-3 =5
< 2X=5+3 0,25
< 2x=8 0,25
& x=4 0,25
Vay tap nghiém cta phuong trinh 1a S = { 4} 0.25
1 b)(x + 2)(3x — 15) = 0 0,25
RXi)) X+2=0 X=-2
< 3x—15—0® X=5
B B 0,5
Vay tap nghiém cua phuong trinh 1a S = {- 2; 3}
0,25
c) DPKXP:x #-1; X #2
<3(x-2)-2(x+1)=4x-2
(x-2)-2(x+1) 0.25
< 3X-6-2xX -2=4x-2
= -3X=6
0,5
= X = -2 (théa man DPKXD)
Vay tap nghiém cua phuong trinh 1a S = {-2} 0.95
a) 2X+2 <24 X—2
< 2(2x+2)<12+3(x-2)
0,25
& AX+4<12+3x-6
< 4x-3x< 12-6-4
0,5
= X<2
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(2 d) | Biéu dién tap nghiém 0,25
b) 3x-4<5x-6 0,25
< 3X—-5Xx<-6+4
& -2X< -2 0,5
S X>-1
Vay tap nghiém cua BPT la {x | x > -1} 0,25
- Goi d6 dai quang duong Vién Thanh-Vinh la x (km), x >0 0,25
- Thoi gian lac di 13: - (h)

40
i X 0,25
- Thoi gian ldc ve la: — (h)
70
3
- Lap luan dé c6 phuong trinh: X oo x,3
asay | T PRUORE I 20 = 70 7 3 0,25
- Giai phuong trinh dugc x =70
0,5
- Két luan. 0,25
A V¢ hinh dung, chinh x4c, ro rang | 0,5
a) Xét AHBA va AABC co:
AHB =BAC =90° ; ABC chung 0.5
£ A (N AABC (g.9) 0.5
b) Ap dung dinh Ii Pytago trong tam giac ABC ta co: 0,25
4
BC? = AB® + AC?
(3,5 d)
= 12° +16° = 20° 0,25




= BC=20cm
Taco AHBA () AABC (Céua)

AB_AH 12 AH
BC AC 20 16

= AH= @: 9,6 cm
20

C) EA_DA (vi DE la tia phén giac cua ADB)
EB DB

Fc_bc (vi DF la tia phan giac cia ADC)
FA DA

EA FC DA DC DC
EB FA DB DA DB
(1)= EA FC DB_DC DB __ EA DB FC _, \1nan 2 vé vei
EB FA DC DB DC EB DC FA

BN
DC

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25




